



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮 - JEREMIAH-039

耶利米书 46:1-48:11

查克 史密斯牧师主讲

题目：对列国的预言

亲爱的弟兄姐妹，平安，今天我们仍旧查考耶利米书第 46 章。但愿我们从神的话语中得着属灵的帮助和造就。

从耶利米书第 45 章开始，我们进到耶利米书第六部分的预言。第六部分的预言是由不同的预言组成，主要针对以色列四周的列国所说的。所以进入耶利米书第 46 章，我们看到关于这些预言的序言，并且是针对外邦人，外邦列国而发出的。以下就是神对那些以色列四围的外邦列国的预言。

耶利米书 46 章 1 到 12 节说：

- [1] 耶和华论列国的话临到先知耶利米。
- [2] 论到关乎埃及王法老尼哥的军队：这军队安营在伯拉河边的迦基米施，是巴比伦王尼布甲尼撒在犹大王约西亚的儿子约雅敬第四年所打败的。
- [3] 你们要预备大小盾牌，往前上阵。
- [4] 你们套上车，骑上马！顶盔站立，磨枪贯甲！
- [5] 我为何看见他们惊惶转身退后呢？他们的勇士打败了，急忙逃跑，并不回头；惊吓四围都有！这是耶和华说的。
- [6] 不要容快跑的逃避；不要容勇士逃脱；他们在北方伯拉河边绊跌仆倒。
- [7] 像尼罗河涨发，像江河之水翻腾的是谁呢？
- [8] 埃及像尼罗河涨发，像江河的水翻腾。他说：我要涨发遮盖遍地；我要毁灭城邑和其中的居民。
- [9] 马匹上去吧！车辆急行吧！勇士，就是手拿盾牌的古实人和弗人，并拉弓的路德族，都出去吧！

- [10] 那日是主万军之耶和华报仇的日子，要向敌人报仇。刀剑必吞吃得饱，饮血饮足；因为主万军之耶和华在北方伯拉河边有献祭的事。
- [11] 埃及的民哪，可以上基列取乳香去；你虽多服良药，总是徒然，不得治好。
- [12] 列国听见你的羞辱，遍地满了你的哀声；勇士与勇士彼此相碰，一齐跌倒。

实际上，神预言埃及将会在幼发拉底河边的迦基米施被击败。到时，他们必被打败而撤退。有趣的是，经文说：『上基列取乳香去』。在古代，基列以出产药品而闻名于世。可是，神说，并没有良药可以治好埃及。埃及必遭到神的审判。神将使用巴比伦的军队作为工具来审判埃及。基本上，这就是为什么耶利米警告以色列人不要下埃及去的原因。他们还以为在那里可以找到平安。先知说：「你们如果想去埃及逃脱刀剑，刀剑必随着你们去埃及；想逃避瘟疫和饥荒，你们将发现瘟疫和饥荒也会随着你们去埃及。你们会死在埃及，再也无法回归本地。」但百姓不听神的警告，他们回到埃及去。在这里，耶利米的预言焦点集中在埃及的问题上。

读到耶利米对列国的预言时，很多人会觉得奇怪：今天美国不已经是世界举足轻重的强国吗？为什么没有把预言聚焦在美国上头？但是，你如果读启示录，就知道圣灵说预言的目的，为的是要见证耶稣。所有的预言其实都是以耶稣为中心。而因为以色列国与耶稣的再来有非常密切的关系，所以我们发现旧约的预言主要集中在以色列以及与她相关的列国身上。当然所预言的内容有好也有坏。神并不是要借着预言来告诉我们，世界上每一个国家将来的结局是怎样，神只是关注那些与耶稣基督第一次和第二次降临有关的国家。你读这些预言的时候会发觉，其中大部分都是针对这些国家宣告神审判的资讯。所以不提到美国反而是一件好事。我深信，按现在美国的情况，主一定会说很多严厉的话。

耶利米书 46 章 13 节说：『耶和华对先知耶利米所说的话，论到巴比伦王尼布甲尼撒要来攻击埃及地：』

这是预言的第二部分。第一部分就是说到法老在迦基米施被巴比伦打败。而这里讲的是巴比伦要来侵略埃及。

耶利米书 46 章 14 到 26 节：

- [14] 你们要传扬在埃及，宣告在密夺，报告在挪弗、答比匿说：要站起出队，自作准备，因为刀剑在你四围施行吞灭的事。
- [15] 你的壮士为何被冲去呢？他们站立不住；因为耶和华驱逐他们，
- [16] 使多人绊跌；他们也彼此撞倒，说：起来吧！我们再往本民本地去，好躲避欺压的刀剑。
- [17] 他们在那里喊叫说：埃及王法老不过是个声音；他已错过所定的时候了。

- [18] 君王名为万军之耶和华的说：我指着我的永生起誓：尼布甲尼撒来的势派必像他泊在众山之中，像迦密在海边一样。
- [19] 住在埃及的民哪，要预备掳去时所用的物件；因为挪弗必成为荒场，且被烧毁，无人居住。
- [20] 埃及是肥美的母牛犊；但出于北方的毁灭来到了！就是指巴比伦来到了！
- [21] 其中的雇勇好像圈里的肥牛犊，他们转身退后，一齐逃跑，站立不住；因为他们遭难的日子、追讨的时候已经临到。
- [22] 其中的声音好像蛇行一样。敌人要成队而来，如砍伐树木的手拿斧子攻击他。
- [23] 耶和华说：埃及的树林虽然不能寻察，敌人却要砍伐，因他们多于蝗虫，不可胜数。
- [24] 埃及的民必然蒙羞，必交在北方人的手中。
- [25] 万军之耶和华以色列的神说：「我必刑罚挪的亚扪埃及尊大之神和法老，并埃及与埃及的神，以及君王，也必刑罚法老和倚靠他的人。
- [26] 我要将他们交付寻索其命之人的手和巴比伦王尼布甲尼撒与他臣仆的手；以后埃及必再有人居住，与从前一样。这是耶和华说的。」

埃及会遭巴比伦人的侵略，被尼布甲尼撒打败，但是埃及人以后仍然会住在本地。

在最后几节经文中，神鼓励祂的百姓。

耶利米书 46 章 27 和 28 节：

- [27] 我的仆人雅各啊，不要惧怕！以色列啊，不要惊惶！因我要从远方拯救你，从被掳到之地拯救你的后裔。雅各必回来，得享平靖安逸，无人使他害怕。
- [28] 我的仆人雅各啊，不要惧怕！因我与你同在。我要将我所赶你到的那些国灭绝净尽，却不将你灭绝净尽，倒要从宽惩治你，万不能不罚你。这是耶和华说的。

神经常在说完审判的预言之后，用鼓励的话结束，给以色列人一道希望之光。因为神会转向以色列民，就是雅各家，对他们说：『不要惧怕。』神说的是在遥远的将来，神的国度时期，那时，神将拯救他们，重新招聚他们回归以色列地。与此同时，神将审判列国，就是他的百姓被逐到的地方。

主耶稣基督再来的时候，列国会聚集在一起。马太福音 25 章 32 到 40 节说：『万民都要聚集在他面前。他要把他们分别出来、好像牧羊的分别绵羊山羊一般。』主会对左边的山羊说：『你们这被诅咒的人，离开我，因为我饿了，你们不给我吃，我渴了，我们不给我喝。』他们回答说：『主啊！我们什么时候

这样对待你？』『这些事你们既作在我这弟兄中一个最小的身上、就是作在我身上了。』主指的是他们对待以色列的态度，而是指列国将会因他们怎样对以色列受审判。神曾应许亚伯拉罕说：『为你祝福的、我必赐福与他、那咒诅你的、我必咒诅他。』

反犹太主义是一件可怕的事。我们作为神的儿女绝不要参与其中。但不幸的是，今天许多教会都有持反犹太主义思想的人。他们说今天的犹太人不是真正的犹太人，而是属于德国、波兰与苏联境内的犹太人等等。他们以这作为藉口来拒绝支持犹太人。但将来，列国都要来到神面前，为他们对待神子民的态度向神交帐。神宣告说，祂会审判列国，就是祂的百姓被逐到的地方。但神不会让以色列灭亡。因为当基督在国度时期掌权时，以色列将是必然的中心。

耶利米书 47 章是对非利士人说的预言。这时，迦萨已经被法老占领了。

耶利米书 47 章 1 节说：『法老攻击迦萨之先，有耶和华论非利士人的话临到先知耶利米。』

迦萨最终把迦萨攻陷了。迦萨是非利士人的最大城市之一。

第 2 节：『耶和华如此说：有水从北方发起，成为涨溢的河，』

从北方来的水是指巴比伦。『要涨过遍地和其中所有的，』

涨溢的河是一个预表。河水涨溢预表军队。他们会遍满各地。。

耶利米书 47 章第 2 到 4 节说：

- [2] 并城和其中所住的。人必呼喊；境内的居民都必哀号。
- [3] 听见敌人壮马蹄跳的响声和战车隆隆、车轮轰轰；为父的手就发软，不回头看顾儿女。
- [4] 因为日子将到，要毁灭一切非利士人，剪除帮助推罗、西顿所剩下的人。原来耶和华必毁灭非利士人，就是迦斐托海岛馀剩的人。

迦斐托是赛普勒斯岛或是克里特岛，是非利士人的发源地。

耶利米书 47 章第 5 到 7 节：

- [5] 迦萨成了光秃；平原中所剩的亚实基伦另一座非利士人的城归于无有。你用刀划身，要到几时呢？
- [6] 耶和华的刀剑哪，你到几时才止息呢？你要入鞘，安靖不动。
- [7] 耶和华既吩咐你攻击亚实基伦和海边之地，他已经派定你，焉能止息呢？

因此，非利士人要被完全摧毁。当然，非利士人已经彻底被毁灭了。今天的巴勒斯坦人其实与非利士人没有关系。不过「巴勒斯坦」这个字确实是从「非利士」这个字演变而来的。

好，先知在耶利米书 48 章把注意力转向摩押。摩押位于约但河以东，约但河峡谷以东。

耶利米书 48 章 1 节说：『论摩押。万军之耶和华以色列的神如此说：尼波有祸了！』

这里的尼波不是指尼波山，指的是当时摩押的尼波城。

1 节：『基列亭蒙羞被攻取；米斯迦蒙羞被毁坏；』

几个城被攻破了。

耶利米书 48 章 2 到 7 节说：

- [2] 摩押不再被称赞。有人在希实本设计谋害他，说：来吧！我们将他剪除，不再成国。玛得缅哪，你也必默默无声；刀剑必追赶你。
- [3] 从何罗念有喊荒凉大毁灭的哀声：
- [4] 摩押毁灭了！他的孩童发哀声，使人听见。
- [5] 人上鲁希坡随走随哭，因为在何罗念的下坡听见毁灭的哀声。
- [6] 你们要奔逃，自救性命，独自居住，好像旷野的杜松。
- [7] 你因倚靠自己所做的和自己的财宝必被攻取。基抹和属他的祭司、首领也要一同被掳去。

人们通常都会依靠自己的行为 and 财富。这些都是人们依靠的东西。今天，有太多人以为靠自己的好行为可以在神面前站立住。有太多人以财富作为自己的保障。但是，在神审判的日子，这些都没有价值。

耶利米书 48 章第 8 到 10 节说：

- [8] 行毁灭的必来到各城，并无一城得免。山谷必致败落，平原必被毁坏；正如耶和华所说的。
- [9] 要将翅膀给摩押，使他可以飞去。他的城邑必致荒凉，无人居住。
- [10] 懒惰为耶和华行事的，必受咒诅；禁止刀剑不经血的，必受咒诅。

如果你还没有在这段经文旁边作记号，请现在作。神在这里宣告祂会咒诅懒惰为耶和华行事的人。

耶利米书 48 章第 10 和 11 节说：

- [10] 禁止刀剑不经血的，必受咒诅。

[11] 摩押自幼年以来常享安逸，如酒在渣滓上澄清，没有从这器皿倒在那器皿里，也未曾被掳去。因此，他的原味尚存，香气未变。

神预言祂对摩押的审判的同时，告诉我们祂降灾难的原因。『摩押自幼年以来常享安逸。』摩押从没遇到任何困难。他们向来受保护、受隐蔽。由于他们一直受到隐蔽和保护，结果变得很软弱。但现在她很快就会倾覆。

神用酿酒的过程来比喻摩押：『如酒在渣滓上澄清』。在酿酒的过程中，人们先将葡萄汁倒在一个大容器里，让它沉淀发酵。发酵之后，渣滓就会沉到容器的底部。这时，人们会把上面的酒倒在另一个器皿中。过了些日子，再倒入另一个器皿，让剩下的渣滓继续沉淀。就是这样，反反复复从一个器皿倒到另一个器皿，就把渣滓沉淀、澄清，使酒越来越清纯。

可是渣滓沉淀下去以后，如果不把上面的酒倒入另一个器皿里，那些渣滓就会发酸，发出异味。神说：「这就是摩押的问题。他们太安逸，从没遇过困难，没受过打扰，没被从一个器皿倒到另一器皿。还有异味，结果因为渣滓沉淀太久了，而发酸，酒也变得难喝了。这就是摩押要被毁灭的原因。」

好，亲爱的弟兄姐妹，今天我们查考到这里，下次继续看耶利米书 48 章。请准时留意收听。

当然，我也非常欢迎您经常来信跟我联系，交流读经的心得。请留意本电台播报的详细地址。

今天的问题是这样的。这位听众说：

亲爱的查克老师，最近听到有人谈起烧着的火湖。我只听到后面的部分，所以不太清楚他讲什么。请您解释烧着的火湖是什么意思，好吗？

啊，「火湖」这个词语是在启示录中使用的，讲的是不义的人死后的归宿。他们要被丢进烧着的火湖里。我们听说过硫磺和火，所以那就是圣经中的地狱，圣经描绘它是一处有烧着的火的湖。